
1/3

Všechny příspěvky autora Tereza Vávrová 12. 2. 2023

Důchod skoro v 70 letech. Chystají to, ale dopadne to
strašně. Češi budou padat

aazdravi.cz/duchod-skoro-v-70-letech-chystaji-to-ale-dopadne-to-strasne-cesi-budou-padat

Česká republika bude zase v něčem první. Jak už se ale poslední

dobou stává zvykem, obvykle jde o nepříliš lichotivé žebříčky.

Tentokrát aspirujeme na to, stát se zemí s nejvyšším věkem pro

odchod do důchodu. Ten by se podle plánů ministerstva práce a

sociálních věcí měl vyšplhat téměř na 70 let, což už je přeci jen

zvláštně působící číslo.

Už to není ono

Řada lidí už dnes v letech před důchodem žehrá na to, že je hranice

stanovena příliš vysoko. V současné době je to 65 let. V tomto věku

přitom lidé už ztrácejí své dosavadní schopnosti, ať už fyzické nebo

psychické. Pakliže se chtějí udržet ve svém zaměstnání platní, stojí je

to často velké přemáhání a vypětí, které se pak projevuje jinde.
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Navíc bohužel stále platí, že v mnoha profesích zaměstnavatelé příliš

nechtějí ani lidi starší 50, natožpak 60 let. Pakliže v tomto věku

někdo ztratí práci, navzdory nízké nezaměstnanosti má obvykle

problém sehnat novou. Pakliže se jim to nepodaří, vidina důchodu se

jim vzdaluje, protože musí mít odpracováno minimálně 35 let.

Jak pro server TN.cz uvedl ředitel personální agentury Marek

Strieborný, představa seniorů pracujících v takto vysokém věku je

iluzorní. Jistě, někdo to zvládne a takový člověk má možnost

pracovat i dnes. V tomto případě ale lidé jednoduše do 68 let budou

muset pracovat. Jenže většina toho už není plnohodnotně schopna.

Nežijí stoprocentně produktivní život a už řeší nejrůznější

komplikace.
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Pořádný propad

Je nutno si uvědomit, že řada lidí vykonává skutečně náročné profese

a na jejich kvalitě závisí třeba i životy dalších. Těžko si tak představit

například strojního inženýra, jak bude podávat špičkový výkon na



3/3

prahu sedmdesátky. V takovém případě by ho nejspíše čekala

sociální degradace, kdy by si musel najít horší práci.

Pravdou ale je, že podobným výzvám čelí senioři už dnes. Svět

postupuje rychle dopředu a na mnoho pozic se dere dravé mládí,

které vytlačuje už čtyřicátníky a padesátníky.
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Nenechte si ujít

 

 


